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Amikor a kormány korcs és 
gyalázatos sajtójavaslatának nyo­
mán sz egész közvélemény fölhá­
borodott, amikor Tiszáék látták, 
hogy a sajtószabadság legyilkol- 
sát nem tudják simán és ellenállás 
nélkül végrehajtani, akkor össze 
röffentek és tanácskoztak, hogy 
milyen eszközökkel lehetne a fői- 
háborodás és tiltakozás hullám­
verésed lecsillapítani. Az igazság­
ügyminiszter, aki a bihariak tervei­
nek vak végrehajtója, a lapokban 
hazug lojalitással azt hirdette, hogy 
a javaslat szövegezése nem vég­
leges, hogy ő a jogos kívánságok 
elöl nem fog elzárkózni, hogy ő 
is _ azt akarja, miszerint az uj 
sajtótörvény olyan Jegyen, amilyen 
mindenkit kielégít.

A hírlapírók egyesületeinek eré­
lyes állásfoglalása, az ügyvédi ka 
mrrák, a városoknak, a népjyű’ 
lések százainak tiltakozása árra 
késztette a kormányt, hogy módo­
sító készségét a leghangosabb for­
mában hozza a közvélemény tudo­
mására. Lapjaikban cikkeket írlak, 
hosszú "tudósításokat kőzőite.tek, 
hogy a képviselőnáznak a sajtó' 
javaslatot tárgyaló bizottsága mi 
lyen nagyjelentőségű módosításo­
kat tett és áradozó hangon dicsőí­
tették a kormány embereit, akik 
az ország hangulatát figyelembe 
véve, immár olyanná (ették a sajtó- 
javaslatot, hogy az uj szövegezés 
mindenkit kielégíthet.

Ezt hirdették a kormánypárti 
lapok még a szombati nap folya­
mán is. Hétfőre azután kiderült, 
hogy a kormány emberei nemcsak 
a pinkapénzből tudnak vesztegetni, 
úanem hideg nyugalommal a'leg­
haszontalanabb csalás eszközeit is 
fölhasználják arra, hogy reakciós 
javaslatukat a biztos révbe vigyék. 
Azok, akik kemény büntetésekkel 
akarják sújtani uj törvényükben 
mindazokat, akik valótlant Írnak, 
tudatos hazugságokkal akarták 
megtéveszteni a közvéleményt, 
hogy ezzel gátat vessenek az egyre 
fenyegetőbben tornyosuló tiltako­
zás erejének.

Az igazság rendíthetetlen baj­
nokai, akik a sajtó munkásait a 
tolvajoknál és betörőknél szigo­
rúbban akarják elitéltetni, akik a 
magánbecsület védelmének Őrve 
alatt a sajtószabadságot teljesen 
jneg akarják fojtani, sunnyi módon 
hazudoznak és tudatosan megté- 
yesztik a közvéleményt. A hinap 
író egyesületek vasárnap délben 
«'főtt ülésén kiderült az, bogy a 

kormány nem tartotta be a hírlap­
írók küldöttségeinek tett Ígéreteit, 
n°ky a pinka erkölcsös lovagjai 

igazságügyi bizottság tárgyalá­
sairól hamis jelentéseket adtak ki, 
n°gy olyan módosításokról „diák 
ev k -aQ1eiyeket cz a bizottság nem

Hirdetésedet díjszabás szerint közlünk.

A hírlapírók egyesületeinek kö­
zösen dolgozó bizottsz-gx egy ha­
tározati javaslatban állapította meg 
a kormánynak ezt a ‘ szemfér-y* 
vesztő csalárdságát. A határozati 
javaslat idevonatkozó része a kő­
vetkező:

Megállapíthatjuk, hogy sem azok 
a módosítások, amelyeket az igaz 
ságfigyminiszler több sajlóíestü'e! 
kiküldötteinek kilátásba hHy^ott 
- és amelyek a törvényjavaslat 
intézkedéseit lényegesen enyhítet­
ték volna, — nem vitetlek keresz­
tül, sem pedig azok a hivatalos tu­
dósítások, amelyeket az igazság­
ügyi bizottság tárgyalásáról és a 
bizottság által a javaslatban esz­
közöli módosításokról késziif itnk, 
nem adták vissza a hiv szellem­
ben és igazán a bizottság módo­
sításait, mert a közzétett jelenté­
sek oly változásokról is adtak 
hirt, amelyek az igazságügyi bi­
zottságnak. a képviselőház elé 
terjesztett jelentésében, vagyis a 
törvényjavaslat uj szövegében nem 
foglaltatnak.

Valószínű, hogy a bizottság fe­
lelősségének tudatában, teljes jog­
gal tette ezeket a megál'apiíáso- 
Kát, hogy ezek után beigazoltnak 
tekingető, hogy az uj sajtótörvény 
elkészítői, a ,.valódiság“ védel­
mezői csalással és hazugsággá] 
bizonyítják, hogy nem sz igazság 
trónraju ásót akarják az uj íörvény- 
nyel elősegítem, hanem a kormány­
párti panamázók, lélekvásárlók és 
kijárók megvédelmezésót.

Az igazságügyi bizottság az 
utcai terjesztésre vonatkozó módo­
sítást elejtette és tág terei nyitott 
a miniszteri önkénynek. Módot 
adott arra a kormánynak, hogy az 
üzletekben való árusítást megtilt­
hassa, a . kőnyomatos lapokkal 
szemben is fölállította a kaució 
bilincseit, meghagyta a tervezett 
javaslat összes intézkedéseit, ame­
lyekkel az uj sajíóvétségeket meg- 
álispitja és a kártérítésre vonat­
kozó összes rendelkezéseket abban 
a gyalázatos formájában fogadta 
cl, amint azt Baloghék tervezték.

A hírlapíró egyesületek ezeknek 
a tényeknek megállapítása után ki­
mondták, hogy teljes erővel és 
elszántsággal folytatják a harcot 
a kormány javaslata ellen és teszik 
ezt annál inkább, mert most már 
a napnál is világosabb, hogy a 
kormány a legaljssabb es-!'öz-',.k- 
íől sem riad vissza, hogy bilincse­
ket rakhasson a sajtóra.

ORSZÁÖÓV'ÜLÉS.
A képviselete ülése.

AUTÓ Äfuvarozások
a legolcsóbb árak mellett minden 

időben elvállal

GULÁCSI JÁNOS
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A sajtdjavasiai tárgyalása.
I A képviselőház mai ülésén kezdte 
! meg a sajtó javaslat tárgyalásét. 

Az üíés iránt igen nagy ».olt az 
érdeklődés.

Beöthy Pál elnök az ülés meg- 
nyifésa után jelentette, hogy Justh 
János és Abrahám Dezső kép­
viselőknek 2 ki; íré tás a kiért,

A Ház ezután áttért a ssjtőjavas- 
1st tárgyaláséra,

Az előadó beszéde, amelyet üres 
ellenzéki padok előtt kizárólag 
munkü-péríi hallgatók számára 
mondod ?), a képviselőház gyászos 
és szégyeini való Upjaira tartozik. 

Háromnegyed tizenkettőkor ke­
rült a sor Vázsonyi Vilmos nagy 
érdeklődéssel várt beszédére. Az 
egész ellenzék betóduit az ülés­
terembe és elfog!-Ita a baloldali 
padsorokat.

Vázsonyi beszéde,
~ Az igazságügyminiszter azt 

mondja, — kezdte beszédét Vá 
zsonyi, - hogy negyvennyolcban 
elégették a sajtótörvényt. Am igen, 
plcgehéi;, de elégették a kaució 
miatt, m?Iyet a közvélemény soksl- 
Iott. A negyvennyolcadiki férfiak 
levonták az elégetés konzekven 
ctájáf, amennyiben a kauciót felére 
szállították le. A mostani igazság • 
ügyminiszter pedig utasította a 
királyi ügyészi, hogy intézkedjék a 
jwashttal szemben elhangzott éles 
kritikák mrgtcrlása iránt.

Balogh (igszságfigyminiszfer köz- 
leszól): A „Népszava“ lazított és 
az ellen tettünk eljárást folya­
matba.

Vázsonyi Vilmos. Ezt a részié- 
ges beismerést tudomásul veszem.

- »Manapság, ha egy rohanó 
embert latunk, az biztosan kodí- 
fikátor. Ha megkérdezzük hova 
rohan olyan gyorsan . . . (Föl­
kiáltások a jobboloalon: A dele­
gációba!) azt a választ kapjuk, 
hogy szaladok kodifikálni. Így 
rohan a kodifikálással az igazság­
ügyminiszter ur. Eddig a törvény­
alkotásnak megfontoltságot, böl­
csességet tulajdonítottunk, amely 
nem dolgozik meglepetésekre és 
kiáll minden kritikát.

A I. igazságügy miniszter ur úgy 
Kodifikál, hogy hónapokon át 
tanácskozik az ő saját belső jo­
gászaival, kúriai tanácselnökökkel 
ügyvédekkel de csak azokkal, a 
kiket ő erre alkalmasnak tart. Azt 
az anonimitást, amit a sajtótól el 
akar venni, úgy látszik a jogász- 
szai és jogtudósai számára rezer­
válja. Eddig higgadt és bölcs 
munka után készültek a tőrvény- 
javaslstok. Most egymásután ug­
ranak elő és ennek a követkéz- 
ménve az, hogy a miniszter a

bizottságban szakaszról szakaszra 
kénytelen módosításokat tenni 
hogy a csodabogarakat kiirtsák 
belőle.

- A miniszter ur a (örvény- 
gyárfás terén a váltóeljárás sza­
kaszait veszi igénybe, mindent 
záros határidő alatt akar e.intézni 
Nem kérdezi meg a szakköröket 
kerüli az ügyvédi kamarák véle­
ményét, a bizottság jelentését pedig 
8 ‘/rgyalás előtt egy nappal ősz- 
o< ki, ezt is cssk azoknak 

akik külön érdeklődtek iránta. Ez 
már nem is gyorsvonat! sebesség 
ez a statárium gyorsasági?, amely 
a tudatlanságra ipeiiál. Eddig az 
igazság csarnokába hosszas kri- 
ükai megvitatás után léptek a tör­
vények. Most csak úgy besurran­
nak tolvaj módjára. (Zaj.)

-Az igazságügyminiszter most 
házi kezelésbe veszi a kodifií ációt. 
(Derültség a baloldalon.) A házi 
kodifikóíorok természetesen mez 
vannak győződve arról, hogy ugv 
tesznek most több szívességet a 
gazdájuknak, ha minél ’ több 

I spanyolcsizmát alkalmaznak a ja- 
I vaslatba. A miniszter ur stroh- 

rm-nnokat igvekszik maja helyett 
állítani a közvélemény elé, mint 
valamikor Róbert Károly állította 
maga helyett Széchi Dezsőt.

Valószínű, hogy ezekre az 
urskra is illik az a javaslat, a 

, melyet annak idején valaki a mű­
vészi. nyolc ikra aikahmzoít, hogy 
tudniillik ez egy olyan nyolcas, a 
melyet hogyha valaki kettévág, 
két nulla lesz belőle. (Nagy de 
rü.'íség s baloldalon.)

Azt mondja miniszter, hogy az 
es-iüd.széki javaslatról azért nem 
kért véleményt a kamaráktól, meri 
lz ügyvédeknek az a lőrek'-ése 
hogy a vádlottat mindenáron fel­
mentsék. Az ügyvédségről ilyesmi

x! Üx, ‘gaz^gügyminiszferi 
székbő! eddig nem br flottunk. Ha 
a minisz'er még azzal gyanúsítja 
is az ügyvédeket, hogy üzleti ér­
dekből, foglalkozásuk érdekéből 
helyezkedtek szembe a javaslattal 
. igazságügyminiszter köz-
bekiált: Nem mondtam.

Vázsonyi Vilmos : . . . akkor sem 
áHana meg ez a felfogás, mert 
hiszen az ügyvéd egyszer véd, 
máskor pedig a sértettet képviseli 
es így az ügyvédek felének az az 
érdeke, hogy védencét felmentsék,
8 .m/sik felének, hogy elítéljék. A 
miniszternek többségi határozattal 
viccé emelt megjegyzését tehát 
visszautasítja.

- Az ügyvédségről az igizság- 
ügyminiszfer lekicsinylőén nyilat­
kozott, pedig az ügyvédi kar tagjai 
komoly, bátor, szókimondó férfiak 
és semmi körülmények között mez 
nem vesztegethetők.

Nem értem, hogy az igazságügy- 
miniszter hogyan nevezhetett ben­
nünket felforgatóknek. Hát mi 
vagyuuk a felforgajók, akik az
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1848. évi XVIII. t.-c. rendelkezéseit 
leiakarjuk borítani, hát mi vagyunk 
a felforgatók, akik az esküdtszéki 
intézményben biztosított közsza- 
badségot fel akarjuk borítani ? 
Konzervatív felforga ók vagyunk 
mi, akik a meglévő intézményeket 
a magunk szabadságvédelmező in­
tézményeket a magunk szabadság 
védelmező intézkedéseivel meg 
akarjuk tartani. Nem mi vagyunk 
a felforgatók, hanem önök, akik 
ebben az abnormis időben min­
dent romba döntenek, a mi joga­
inknak és szabadságunknak a vé­
delmezője.

- Több tiszteletet kérek az ügy­
védeknek, tisztelt miniszter ur. Gon­
doljunk csak Oroszországra, ahol 
egy most lefolyó perben az ügyész­
ség és a közvád lealacsonyodott 
az emberi aljasság legalacsonyabb 
fokáig és ezzel szemben az orosz 
ügyvédek voltak azok, akik az 
igazság védelméért még a saját 
életük kockáztatásával is síkra 
szállottak. A magyar történelem­
nek is vannak ehhez hasonló szo­
morú sötét napjai, a mikor a köz 
vád ennyire lealjasodott. Sót meg­
esett az is, hogy a Martinovics és 
társai ügyeben a hétszemélyes 
Tub a kőnyőrgőtt a helytartóság­
nak, hogy engedje meg neki, hogy 
Martinovicsot és társait szigorút) 
ban elitélhesse, mint a királyi 
Tábla.

- Több tiszteletet kérek az ügy 
védeknek a mullért és a jelenért, 
vagy legalább is annyi tiszteletet, 
mint a mennyi a munkapárt részé­
ről a oanamisíákoak kijár.

Az eddigi sajtójog két hiányá­
nak orvoslását sürgette a közvéle­
mény, az egyik a helyreigazítás! , 
kényszer, a másik a magánjogi | 
kártérítés. A javaslat ezt a két j 
kérdést a legszerencsétlenebbül 
oldja meg.

— A javaslat élére oda tették, 
hogy sajtó utján mindenki szaba­
don terjesztheti gondolatait. A ki 
lencedik szakaszban azt mondják, 
hogy ennek hangoztatására azért 
volt szükség mert jöhet kormány, 
amely az erőszak es önkény esz 
közeivel élhet. (Nagy derültség a 
baloldalon ) Ezért kimondták, hogy 
a lapokat a po-ta szállítani köte­
les, de azt mindenki tudja, hogy 
ezt nemzetközi egyezmény álla­
pítja meg, nem pedig ők. Ha. ko­
molyan akarják a szabad terjesz 
tést, mondják ki, hogy a kincstár 
adjon Kártérítést a terjesztés tör­
vénytelen akadályozásáért.;

Vázsonyi ezzel végezte beszédét, 
mire Apponyi szólalt fel. Apponyi 
felszólalásának hatása alatt Tisza 
felfüggesztette a javaslat tárgya 
lását mire az ülés véget ért.

Értesítés az ingyen 
bevásárlási napról
Tisztelettel értesítjük tisztelt vevő­
inket, hogy az elmúlt hónapban az

ingyen bevásárlási 
nap 7-én volt,

miért is sma összes vevő­
inknek, kiknek vásárlása 
október hó 7 én történt, a 
fizetett összeget minden 
levonás nélkül postán visz- 
szaküldtük. 1913. november 
hó 1. „Hez" illatszeráruháza, 
Budapest, Vili. Kőfaragó 

utcza 7.

Kossuth állapota
nem javul.

A vezér állapota
rosszabbra fordult.

Tegnap már főilélegzett a köz­
vélemény a nagybeteg Kossuth 
betegágya mellől érkező hírekre. 
Mára, sajnos, megváltozóit a h-ly- 
zet. A nagybeteg pártvezér álla­
pota határozottan russzabra for 
dúlt.

Az egész éjszakát nyugtalanul 
töltötte a beteg. Este nyolc óra­
kor kevés asoicot evett és 10 óra 
körül elszunnyadt. De minden 
félórában fölriadt. Mintha nagy 
fájdalmai lettek volna, egyre 
hánykolódott ágyán.

Este 7 órakor éhségről panasz­
kodott, mire kevés rumos tehát 
adtak neki, de ezt sem fogyasz­
totta el tg ászén. Herczel báró 
professzor többszőr beim volt az 
éj folyamán a betegnél, akinél láz 
ugyan nem jelentkezett, de erő- 
beii állapota aggasztóan hanyat­
lott.

Reggel 7 óra körül mintha 
megszűnt volna a be eg nyugta­
lansága. Akkor ló riba merült és 
azután nyugodtan aludt.

Kik-nc órakor ébredt föl Kossuth. 
Inasa és az ápolónő segítségével 
felöltözött.

Herczel professzor, aki ekkor 
meglátogatta a betegét, egyáltalán 
nincs megelégedve a betegség 
aggasz’ó szimptomáival. 'Elhatá­
rozta, hogy Müller báróval konzí­
liumot tartanak.

Az elmúlt éjszaka egyes ag­
gasztó jelenségeiről a következő 
két tudtuk meg:

Amikor két óra körül Kossuth 
főiébredt és éhségről pmasíko- 
dott, maga kelt fői agyából. Azon­
ban alighogy elhagyta ág/át, 
ájulási roham lepte meg.

Révésy dr. és Pallay titkár^ na 
gyón megijedtek és azonnal "Bér­
ezel prof jsszorért küldtek. Bérccé! 
kis pohár tokaji bort rendelt a 
b tegnek.

Ezután visszafekíetiék ágyába és 
Herczel megtiltotta, hogy Kossuth 
felkeljen és hogy látogatókat fo 
gadjon. A be'eget ugyanis minden 
apróság izgalomba hozza.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár november 12 Szerda Hóm. 
kath. Márton pápa Protestáns Jónás 
Gör. orosz október 30 Zenób vt. Nap 
bői 7 óra 01 perckor nyugszik 4 óra 
26 perckor.

Időjóslae. A budapesti meteorolo 
giai jelentése szerint s következő 
időjárás várható. Hűvös |idő várható, 
elvétve csapadék. Sürgöny prognózis : 
Hűvös, elvétve csapadék. Déli hő­
mérséklet 8.8 C.

— Aratás novemberbsn. Tengődről 
írják. Tolnavár megyében a verőié- 
nyes ősz második tavaszt hozott. Az 
erdő kéklik az ibolyát 1 s a gazdák 
szamócát szednek a hegyek alján. 
De nemcsak az ofajta gyümölcsöt 
csalta ki a földből a meleg, hanem 
a nemes termést is. Nagy János 
csorkuti gazda ez idén másodszor 
aratolt árpát a földjén. Először jú­
niusban, amikor 10 métermázsát 
adott a föld, bár egy hatalmas jég­
verés iopert rajta keresztül. Nagy 
János aratás után nyomban fölszán­
totta a földet, melyből a jég által 
kivert szemek kikeltek, kalászba bo­
rultak, sőt meg is értek és most 
újra 7 métormázsával ajándékozta 
meg a gazdát.

— Milyen Idő lesz. A meteorológiai 
intézett jelentése szerint hűvös idő 
várható, elvétve csapadék. Sürgöny- 
prognózis: Hűvös, elvétve csapadék. 
Déli hőmérséklet; 8.8 C. — Meteor 
jelentése szerint november havának 
változási napjai; 14, 16. 18, 21, 25, 
26, 27, 28 ikára ősnek. Legerősebb 
hatásnak; 14, és 16, mind az alacso­
nyabb hőmérsékl >t kifejlődését moz­
dítják elő, sőt a 18-iki is szeles, 
viharos jellegű, úgy hogy november 
első felében a hidegebb jelleg télies 
alakot ia ölthet, mig 23 tói z ony 
hőbb, n 25 iki hatáskörében pedig b 
csapadékosabb jelleg jut érvényre, 
melynek hatása a 27. 28-iki befo­
lyása folytán ogészon ahónap végéig 
tart.

— A város jövedeima. Makóváros 
fogyasztási adóhivataléinál a legutóbbi 
10 nap alatt 3498 korona 76 fillér 
folyt be jövedelem címén. A fo­
gyasztási adóhivatal tisztsége a fönti 
összeget ma szállította bo a városi 
közpónztárba.

- Mindnyájunk anyja. Az édes 
anyaföld, melyet mindennap anyi 
szór megtaposunk s amely mégis 
oly szeretettel táplál bennü iket, 
gyönyörűen megírt 3 felvonásos 
szenzációsan szép darab keretében 
kerül bemutatóra csütörtökön. Ami 
szépet csak ellehet gondolni, az 
mind merész ügyességgel van cso­
portosítva ebben a kitűnő darabban, 
mely már csak azért is érdekelhet 
bennünket makóiakat, mert egy 
hatalmas mozgóképben be lesz 
mutatva a me/őhegyesi mintagaz­
daság is, mely ha közel is van 
hozzánk, mégis oly kevéssé ismer­
jük. A pompás képen kívül még 
több mesés felvételt fogunk látni, 
melyek mindegyike megérdemli 
a legnagyobb fokú érdeklődést.

— Meghívó. A makói V. kerületi pol­
gári társaskör f hó 16 án vásárvasár- 
nspján saját körholyiségében (Muuká- 
C3Í-utca 8. sz.) könyvtára javára bálát 
rendez, moly o külön meghívót nem 
bocsájt ki a rendezőség, miért is ez­
úton hívja mog a bál iránt érdeklődő 
közönséget. Balépti-dij személyenként 
férfiaknak 80 fillér, nőknek 60 fillér. 
Zenét egy jobbhi ’ü zenekar szolgál­
tatja. Fe ulfizetések köszönettel fogad­
tatnak és hirlapilag nyu2;táztatnak. 
Ke?date este 7 ó akor, vége virra­
datkor. Tisztán kezelt saját bor lösz 
kimérve. A Rendezőség.

— Anyakönyvi birek. Házasságot 
kötöttek: V.gh István Gy. Nacsa 
Juliannával. Engedi Bertalan Molnár 
Máriával. Kosz Antal Kis Viktóriá­
val, Hoics József Diós Rozáliával, 
Szabó lmro Bíró Rozáliával, Balázs 
Péter Csőko Rozáliával.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan 
franczia „Mim “ férfi gummi óvszer 
1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tu- 
czat 4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 
korona. Portó 30 fillér.

„Hez“, Budapest, VIII. Kőfaragó- 
utcza 7. Diszkrét szétküldés.

- Talált zsebóra a rendőrségen. 
A rendőrségen egy talált zsebórát 
őriznek mint gazdátlan tárgyat, 
ugyanott tulajdonosa átveheti.

- Elütötte a kocsi. Nagy riada­
lom támadt tegnap a főtéren. Gi- 
Iicze Pál gazdálkodó kocsijával 
elütötte Szenlpéteri Imréné tanyai 
menyecskét, sőt az egyik ló anyira 
megtaposta, hogy 8 napig nyomni 
fogja az ágyat. A megejtett ren­
dőri vizsgálat megállapította, hogy 
a ha’esetnek kizárólag az asszony 
volt az oka, mert a gazda kocsi­
jával lassan haladt s a szerencsét­
lenség történt a makói nép ama 
rósz szokásainak tudható be, hogy 
a legnagyobb forgalom dacára is 
elállják a kocsi utat.

Öreg ember
nem vén ember.

Szerelmi bánatában öngyilkos 
lett egy 70 éves ember.

Köteles Jámbor István hetven 
éves volt nyugalmazott bírósági 
hivatalszolga Tenkén. a fehérfajü 
kis öreg ember jól bírta magát. 
Friss volt és fiatalos kedvű s vén 
fejjel még mindig szeretett a fehér­
nép körül forgolódni. Különösen 
mióla özvegy kenyérre került. Két 
észt. ndővei ezelőtt temette el fele­
ségét s hü élete párja sírján még 
ki sem hajtott a fü, öreg Köteles 
Jámbor István már vígan udvarol- 
gátolt a menyecskéknek.

Hogy, hogy nem, István bácsi 
megismerkedett egy idegenből jött 
özvegy asszonynyal- Bizony már 
nem volt fiatalocska a lelkem jó 
hetven év körül járó. Az öreg 
mindennapos volt az özvegy házá­
nál s alaposan belehabarodoít a 
matrónába.

Vasárnap aztán előrukkolt s meg­
mondta » gyermekeinek meg az 
unokáinak, hogy házasodik. Elve­
szi az ő-.vegyet. A fiai, tisztes em­
berek, hallani se akartak szándé­
káról. E einte tréfára vették a dol­
got és évődtek az apjukkal:

— Ugyan menjen mán, vénebb 
sz az országúinál. Ide ne hozza a 
házhoz.

István apó csöndesen csóválta a 
fejét:

- Ne mondjatok olyat. Ha vén, 
hát vén. Öreg fi árnyékában leg­
jobb megpihenni.

Mikor nagyon erőskődőlt, a gyer­
mekei határozottun kijelentették, 
hogy nem engedik meg a házas­
ságot. Az öreg azóta busu'ásnak 
adia fejét. Napestig szótlanul járt- 
kelt a házban. A pipa se Ízlett neki. 
Tegnap este megint eíőfogía a 
gyermekeit:

- Hát elveszem azt az asz- 
szonyt.

— Azt ugyan soha.
- Utoljára mondom.
— Akkor se.
öreg Köteles Jámbor István szo­

morú -n ballagott ki a házból. 
Senki észre nem vette, mikor fel­
kapaszkodott a pad ásra. Egy óra 
múlva találták meg a kihűlt testét. 
A gerendára felakasztotta magát.

Gyilkolt a kiró.
Az ivóverseny vége.

Ugocsában kivándorlási hiénáról 
lett hírhedt Tűre község, amelynek 
most izgalmas szenzációja van, »

• falu bírája a korcsmában meggyil­
kolta a falu egyik veszedelmes le­
gényét.

A véres mulatságról Tűre község­
ből ezeket jelentik:

Tegnap délután több túrói legény 
nagy mutatást csapott Farkas Dávid 
korcsmájában és közéjük telepedett 
a falu bírója, Fehér László is. A 
biró versenyt ivott a legényekkel, 
úgy, hogy este hét órára kötekedő 
kedve támadt.

A mellette pálinkáié Beibe Lászlót 
e szavakkal biztatgatta:

— Igyál öcsém, majd a kősszu- 
rásnál en is ott leszek!

Majd a közelben ülő Pap Gergely 
nevű legényt lökdösni kezdte, mire 
az előrántotta tüszőjéből a „kését és 
megfenyegette a bírót:

— Te biró, egész nap nem hagys* 
nekem bőkét, itt ez a kés, meglásd 
az életeddel játszol!

A bírót azonban nem hütötték 
az elszánt legény fenyegető szavai,
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hanem tovább kötekedett a logóny- 
tiyol és amikor ez dühösen ká ora­
kodni kezdett, ráugrott ős a földre 
tepertő.

Néhány percig viaskodhattak a 
földön, amikor a bíró pajtása, Bolha 
László odaugrott a verekedőkhöz és 
a bíró kezébe egy hatalmas disznó­
ölő kést nyomott, aki azt rz alatta 
vergődő Pap Gergely hátába nyomta 
markolatig.

Az éles fájdalomra a megszűrt 
legény felugrott a földről és hátba 
szúrt nagy későéi elszaladt a ha­
rangozó lakására, ahol aztán nagy- 
nehezen kirántották a kést a hátából, 
de a szerencsétlen legény kiszenvo- 
dott. A gyilkos birót letartóztatták.

Nyiithr*)

Nyilatkozat.
A uliroít k j. lentem, hogy Hor­

váth Nándor urat f. hó 9-én test­
véren G ;rs István temetése alkal­
mával ereskedői tisz ességében ok 
nélkül m g Pántolt am és tőle ezért 
bocsána'o érek.

Makó, 1913. november 11.
Elől ünk : Gera Ferenc.

Gr. Galambé- Emii,
Szobosdai István.

*) E rovatba c közlőitekért nem vállal 
felel sséget a szerk.
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gg'41 MOZGKÉP SZÍNHÁZ

November hó 13-án este 8 órakor

a budapesti Uránia tudo­
mányos színház szenzációs 

müsordarabja

2

ÁNYÁFÖLD
Három felvonásban. Irta Györy Loránd. 

Tisztelettel

AZ IGAZGATÓSÁG.

Eladó föld. LöTSánc
főid: m a rajta levő házzal együtt 
jutány >san örökáron eladó, esetleg 
a fő d leiét vn/y c-gves házhelyet 
is e adok. Gesztesi Rozália, S .'ere­

csen u?ca 2 ujszám.

Felhívás.
Ügyfelem Stein Zsigmond apát- 

i*lvai lakos kereskedő Jung Aa 
tál s illetve Jung Antal és társa 
apátfalva! kereskedő cág feüzletét 
megvenni akarja, felhívom, a fenti 
cégek hitelezőit, hogy követelése­
iket vagy nálam Makón, vagy pe­
dig ügyfelemnél Stein Zsigmond 
nál Apátfalván legkésőbb e hó ve 
fléig annál bizonyosabban bejelent­
sék s annak mennyiségéi közöl­
jék, hogy követeléseik a vételár­
ból kiegyenlíthetők legyenek, mert 
különben ügyfelem a vételár fölös­
leget követeléseikre való tekintet 
nélkül fogja az eladóknak kiszol- 
fg&lUtni

Makón, 1913. november hó 12.
Dr. Dózsa Simon ügyvéd

mint

Stein Zsigmond
meghatalmazottja.

Hirdetmény.
A makói izraelita hitközség az 

1914. évi május hó 1 tői három 
évig terjedő időre bérbe adja ki 
a Deák Ferenc utca I. számú, je­
lenleg a Stern J. cég állal biri 
helyiséget nyilvános árverésen, a 
mely 1913. év november hó 16-án 
délelőtt 11 órakor a hitközség 
jegyzői . irodájában fog megíar 
falni. Ajánlatok az árverés nap­
jáig zárt borítékban is elfogad 
tafn’k.

Dr. FEHÉR iÓR

ügyvédi irodáját
Páva-utca 5, szám alatt, özv. 

Weiszherger Mksánó hazában

megnyitotta.
I

Üzlet megnyitás 1
Van szerencsé n a nagyérdemű 

közönség becses .udomusára hozni, 
hogy néhai S irbik J mosná özv. 
K rdos R izá ia vezetésével a Püs­
pök-trttel szemben a Makói Újság
Afbaf. kávémérést
nyitottam
mint a régi jó ismerőseim becses 
pártfoE’.’SáVT szolalté' Kardos Miit ly 

és nej#- Szlrblk Juliánná

Van szerencsém értesíteni a Makó 
es vidéke közönségéi, hogy Ma­
kón, Dass wffy-tér 11. sz. a. lévő

m ^szárszékemben áüan- 
dóan raktáron tartok saját 
telepemen készüli 
szalámi, ko'bász, virslii es 
mindennemű füstölt árukat

és azokat a legolcsóbb áron 
árusiiom. Azonkívül naponta friss

vágású I.rendű marhahús es 
tejgyenge borjúhús kapható.

Tisztelettel

R ó t h Jenő

___ RE 6É NY.
Egy világváros milelmei.

(219,
40. fejezet.

Az uj földesur.
Szappanos Illés állandóan Bu­

dapesten lakott Levelei! Branden­
burg gróf palotájába kérte czimez- 
telni, maga azonban a Gellérthegy 
belsejében tartózkodott.

A hél nagy részét Balázserdőn 
és környékén töltötte.

Kétszer is leutazott egy héten 
Balázserdőre s ilyenkor Tarnayék 
vendége volt, hol nem csak igazi 
magyaros vendégszeretette!, de

őszinte és meleg rokonszenvvel is 
váriák — az öregek.

Piroska húzódott a kifésült, ki- 
pomádézott gazdag pesti űrtől !

Nem tudott vele megbarátkozni, 
arczában, szeme ben valami visz- 
szaiasziiót Iáfoit, s ha csak lehe­
tett, meneküli az uj földesur hizel 
gő bókjai elől.

Szappanos a falu egyik dombos 
oldalán kastély építéshez fogott. 
Hosszú sc-r szekér hordta a| téglát 
a vasúti állomásról az uj földesur 
telkére.

Az egész falu népe munkát ka­
pott, de még a szomszéd falvak 
szekeres gazdáira is kiterjedt Szap 
P2r'0s figyelme.

Tapasztalt ravasz róka volt, tudta, 
hol ős hogyan kell népszerűség 
hez jutni.

Tarnuyva! sorra látogatta az is­
koláit.

Jutalom könyvekre pénzt aján­
dékozott, a községi iskolák épüíe 
teil Ba’ázserdőre hozott kőmive 
sekkel, ácsokkal megis.-ziitatta, a 
sz#tgé,.y gyermekeknek ruhákat vá­
sárolt, a községi aniíókruk titok- I

ban 10 15 forintokat nyomott a 
markukba.

— így kezd em én is, mondá 
neki az öreg Tarnay, azért is kel­
lett öreg nspj imra birtokom felé­
től megválni. Di nincs másképe i I 
A ki nem öoző, zsugori, a ki sze­
reli embertársait, a ki szívvel lé­
lekkel ófnjtjí a nemzet haladását, 
annak nem lehet az ilyen áldoza­
tok élői elzárkózni. Pedig a nép 
nagyon háládatlan ám! Ma egekig 
magasztal bennünket, lelkesedésé­
ben még az eleiét is feláldozná 
érettünk, s hűin p - a nélkül, 
hogy okát tudná adni, a sárba ti­
por. Épen azért gondoskodni keil 
róla, hogy hatalmát ne a maga 
kárára érvényesítse.

Az öreg képviselő nagy igazsá­
got mondott.

Szappanos Illés alkalmazkodott 
is ezen iga-Ságokhoz.

A kas ély építésin lázas sietség­
gel dolgoztak.

Az óreg Tarnay régi ódon kas­
télyának ablakaiból épen az újon 
nan épülő kastélyra látott.

(Folyt, kőv.)

ÜÜk

: -i*■ *■

in Mátyás
épület és mliiakaías

'tó, 31 sin.

—”V
A jelenkor legjobb. * 
legolcs. bb és legerő­

sebb uj rendszerű

terétóMteii
készíti és raktáron tart­
ja. Kisebb és nagyobb 

háztartási takaréittűz­
helyeket, úgyszintén ké- 
ménytoldót, üstkatlant, 
dobkál; hát minden alak­
ban és kivitelben a leg­
olcsóbb árban készít.

hr;

II

Használt, de jó karban levő \ díván ás 6 
drb f iiéiból álló garnitúra és 
egyéb bútorok Jutányos áron

A

eladók.
Megtekinti,etök Deák Ferenc-u. I. sz. Urban István-féle háznál.

:ÁX ff
r.::"" 1 zsssszsBZttLjzssszz ■ —■ ■ ..z......... ...... 1

Két jóforgalmu italméré i üzlet házzal 
együtt kedvező árban és kedvező fizetési 
feltatefek mellett eladó. Értekezni lehet

iritz iiksán \l

V»n szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy ez eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király éf. barát malátasörön kivöí, újabban bevezettem g 

kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősege folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.
IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉ6

KŰbányal Polgári Serfüzde R6szv6*v Ttraaság fi raktárosa. I .
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Kiadó hagymaföld
ö csé árban és kedvező fizetési feltételek. Szabadgyö; érnek

Jós Sándorral &3Äolcsóbb árban. 
Értekezni lehet

I A legjobb hírnevű 
Helical Premier és Alfa 
Kerékpárok,
Hegyi gummik, lám­
pák, csengők és min­
dennemű kerékpár­
alkatrészek.
Central Bobbin kari­
kahajós és csolnakos 
varrógépek és min­
dennemű varrógép 
részek.
Legújabb mosó, fa­
csaró és mángorló 
gépek,
Gramophonokés aleg- 

T———— újabb Columbia leme­
zek, mindenfele rugók és hangverseny tűk leg­
olcsóbban és kedvező fizetési feltételek mellett 
beszerezhetők GLÜCK SAMU cégnél iákon.

Egy 12 lóerős benzinmotor lokomobil, mely 
fűrész, takarmány kamara és 6-os cséplő hajtá­
sára legalkalmasabb, Egy 6-os jó cséplő,
Egy eredeti herecséplőgép olcsón és kedvező 
fizetési feltételek mellett eladó GLÜCK SAMU 

cégnél makón.

WASE

X 8$ 

í

mk(! k

Jön! Palhé Kok
•a legtökéletesebb Jön!

mozgógép.

Bárhol azonnal működésre kész, Tiszta képek.
Nincs üzemköltség. Rezgésmentes.
Nem kell viliamosáram. Nagy választékú olcsó filmbérlet
Nem vesze'yes mészfóny. Tűzveszély kizárva, a film nem 
A GÉP MAGA VíLÁGIT. gyúlékony.
Kávéházak, vendéglők, társaskörök, intézetek, iskolák és 

magánosok részére,
■ÜT", Legközelebb üdakon ingyen bemutatásra kerül. ”1^ 
PATHÉ KOK KINÓGÉP R.-T. Csansd--Congrádm. vezérügynöksége

Mom on nai Nándor, Makó.
Ügyes megbízható ügynököket keres.

Önkéntes árverés.
Az árvaszéki kiküldöttek közreműködésével e hó 13-án 

csütörtökön fog megtartatni a Zeitler örökösök Óbébai birto­
kán Kiszombor mellett.

Eladásra kerülnek mindenféle takarmánynemüek, 200-ö! 
szalma és széna, polyva, csutka stb. továbbá különböző gaz­
dasági felszerelések, kocsik, szekerek, ekék, vetőgépek vas­
borona stb. Tisztelettel

Tamás Mihály, mint a Zeitler kiskorúak gyámja.

Rendkívüli feltűnést keltenek

Pártos E. és Társa áruház
újonnan bevezetett árui, eddig nem létevett olcsó árai.

1 korona 98 fillér
1
1
1
1
1

Női hímzett ingek ....
Női háló kabátok ....
Női háló ingek.......................
Női nadrágok schiffonból. .
Női nadrágok pargetból . .
Díszes párnák........................
Schiffen alsók............................. i
Blúzok, aljak, pongyolák, reform ruhák, iw^iunum 
leány ruháit, leány és női felöltők, női kalapok 

eredeti párisi modellek.

Gyászáruiban állandóan nagy választék !
Valódi szőrme gallérok, íruffok kizárólagos raktára.

98 „
98 „
98 „
98 „
98 „
98 „

ivostű mők.

ürf QQif QQ A gyümölcstermés folytán teljesen tiszta
UICbllöb. szeszmentes barack és 
szilva pálinkákat 2 K. 220 K, 240 K.
árban bocsátom forgalomba. Iritz Sámuel ÖZV, cég. 

_______A valódiságért a cég felelősséget vállal.

Jú és olcso bor
KEDVEZŐ ÁRBAN 8»«Jégnél kaohatc. 11
11

11

ÉRTESÍTÉS

HOMOK
Saját termésű fehér és 
siller xz xx xx xz zx

úgyszintén saját főzésűTT----- ónjai »u/jCŐU
SZILVA pálinkát, édes italokat és 

fc> teához literenként kimérve, házhoz
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

— - Szegedi-utca.
I t

Uj konfekció üzlet! ÄSÄSSäSäö»
férfi, női, leány es hu konfekció üzletet nyitottam

amelyben minden konfekció árut a legjobb minőségben és a legjutányosabb árakon árusítok’
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri “

n » n Arthur.
i',V,raa,rV • ^ ! •«v.aoeietrhiizmWiKiaiieß au*».
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ÜZLET ÁTHELYEZÉS. $
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy

szabd üzletünkéi •

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG IV. évfolyam 5.

9

a Makói Takarékpénztár épületéből a zöldpiacra (Endrei 
Márton üzlete mellé) helyeztük át h. 1 raktáron tartunkp®1“. ®8..ku,irdldi 8zöveteket nagy választékban, Sajátkésznesu kész férfi és gyermekruhákat, Külön mérték­
osztály magyar és német szabóságra.

Vevőinket szolid és pontos kiszolgálásról bizto-
Sltiuk- Teljes tisztelettel

Falody Imréná és írása
férfi szabó.

Valódi tüköracél 

ekék főraktára:

cégnél MAKÓN.

FIGYELE!
Van Szerencsém a t. gazdaközönség b. tudomására hozni, hogy

gazdasági géprakíáramata Ja?(df(sáEi gé‘? ,r. Manul pekkei kibővítettem. Az
tntHrfrfinLnSJi?* 1 I. .vía8201,rakomány hírneves Bacher-fóle 

koracél kormánnyal ellátott (mindenféle nagyságban) ekét szereztem 
be, ezen ekék kiválósága abban rejlik, hogy bárminő nedves föld­
it cseké!y vonóerőt igényelnek, bárkinek
ÍLPrÓ^EjZantáSIra /ende!kez^sére bocsájtom. Továbbá raktáron tar- 
ín^n,denne(TÜ 00 *s ,!s láncos boronákat, saját taiálmányu és 

szabadalmazott vesszőutánzatu vaspálcás boronákat, mely kitünően 
bevált és nagy keresletnek örvend, már most megrendelhetők, 

, ° * «?b kultivátorokat, tárcsás boronákat, szecskavágó, 
répavágó, kukoricamorzsolókat. Továbbá raktáromon megérkeztek 
a világhírű Melichár fele Unikum Drill sorvető Imperator müirágya

0eP^,,?ely!k-miután sorl)a vetnek és sorba trágyáznak 
ulo.érnetetlen iőkeletességünknél fogva igen nagy keresletnek őrven'
ín?nrkió.«2IIaÍÍJÍ* D"íy UJg0n8á£ a már kipróbált Johnston fele 
kukoricaszár aratógep, ennek előnyős és könnyű munkaképességet
és keze.es.t bármiaor raktáromon bemutatom. Végül mindennemű 
2iép^ta^°n>ina*1 JBV1!ását 8 legszolidabb árban és jótállás mellett 
6 k t é<°k' Aatogen, he99esztömmel módomban áll bármilyen nagyobb

íorrV3zSnime‘" Sió* jövilflll és lösztóll velfiflÉp otin Haló.
A t. gazdaközűnség további becses pártfogását kérve, tisztelettel:

PTÁK

ségnek.

ölesönt keresők figyelmébe!
Értesítem az iparos, kereskedő és gazdaközönséget, 
hogy hosszas utánjárásra sikerült több pénzintézet 
vezérképviseletét megnyernem, amely kedvező felté­
telek. mellett nyújt kölcsönt a hitelt igénylő közön- 
Tekintve, hogy a mai súlyos gazdasági helyzetben 

még tulrnagas kamatláb mellett is elsőrendű banitásos vál­
lalok is csak alig kaphatnak kölcsönt, a helyi pénzpiacon 
jó szolgálatot vélek teljesíteni, amikor a legkisebb összegtől 
bármily összegig előnyös feltételű kölcsönt tudok szerezni 
Hosszas működésem, melyet a pénzkőlcsőnők megszerzése 
és közvetítése terén eltölíőítem és e működésem alatt szer­
zett jó hírnevem garantálják, hogy ezen a téren a jövőben 
is a közönség erdekében;és a legjobb eredménnyel működőm.

Tisztelettel

KENYERES IZSÓ
bankirodája Uri-utca (Böhm ház).

íe;

Teleftjnszäm 126. *- BEL
mezőgazdasági gépraktára és javító mi;helye, MAKÓ, 

Szent János-tér 20. ujszam. Saját ház.

opál Ödön
üveg- és porcellánkereskedo Makó, Főtér

(Böhm ház.)

Megérkeztek a legújabb villamos csillárok, asztali-, fali-, 
függő petróleumlámpák, étkező-, káués^és" teáskészletek, 

rnosdókészietek, alpacka- és díszműáruk, valamint egyébb 

itt fel nem sorolt áruk, melyeket elismert olcsó áron árusítok. 
Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón. 
Saját érdekében áll mindenkinek, hogy olcsó áruimról 

0____ _°„____ 0___ meggyőződést szerezzen. o o

P*BT Kérem hirdetéssmet átolvasni! ____

HORVÁTH NÁNDOR Makó város és vidéke
disztemetést rendező intézete
Makén, Szegedi-utca I. szám. (Glück-féle házban.)

Relu*ez temetéseket a legegyszerűbbtől a leg- 
diszcsf f>b pompa-diszosztályig pontos és megbiz- 
hatokegyeletteljes kiszolgálással.

Hullaszáilitást és exhumálást bárhonnan bárhová 
pontosan es a legszolidabb árak mellett eszközlöm.

Nagy választékban tartok raktáron különféle 
színezésű ere, tölgy, brillantin, köves, nikkel, selyem, 
bársony es selymezett brokáttal átvont, valamint

Célom az, hogy a nagyérdemű közönséget meggyőzzem üzL«^m , uIJLclLclIlllI VCgzeill. 
nagyérdemű gyászoló közönség teljes biz*imát mindenkorra megny=riím szakszerü és a ^gszolidabb alapon való vezetéséről és ezáltal a
- ““Te", A/',k6l'-1‘,n'TrftT>!oeMb*ís-l«-iv=,v.eyokki,«,i82,elellel .

Igmetések felvétele ejjel Andrássy-u. 4. sz. rév ^-templom mellett.) f

rBW---

mmm



1913. november 12.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tiszte­
lettel értesíteni, hogy Nagy István ur saját házában 
(Dessewffy-tér 7. szám alatt) levő

►
►
►
►

POÓR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

V I LM Ä-C R E M
gyorsan és biztosan ható ár­
talmatlan szer, szeplő, májfolt, 
arc- és kézvörösség és min- 
deníéle börtisztátalanság ellen.
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjitó szer. 
Árak: Vilma crém 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilms 
szappan 70 fill. Hajifjitó 1 kor 
Ezen pipereszerek több kiállításon ér­

mekkel lettek kitüntetve.

íczipész üzletéit
átvettem és azt a mai kor igényeinek megfelelően ren­
deztem be és ezáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, 
hogy minden e szakmába vágó munkákat a legkényesebb 
igényeknek megfelelően a legolcsóbban készíthetek. 
Egyúttal van szerencsém tudatni, hogy mindennemű 
férfi, női és gyermekcipőket raktáron tartok és azt olcsó 
áron árusítom.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, tisztelettel

BÁN8ZKY TAMÁS.
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►

„Király Ernő mulat“

- Kérjen nagy

ez a elme a legújabb rend­
kívül sikerült humoros dupla 
gramofon hanglemeznek, azonkí­
vül „Sokszor úgy szeretnék sír­
ni“, „Futóbolond“, „Temetés volt 
a faluban“ stb. Darabja 2.60 
fillér. E hanglemezek eredeti 
felvételben kizárólag egyedül 
o-o o-o csakis o-o o-o
W'inner .hangszer weigner KmAuv-nái

kaphatók,-Budapest, Józset- 
körut 15 a. Alig haszaált nagy 
dupla hanglemeznek óriási vá­
lasztékban darabja csak 60 fill.
Legolcsóbban javít 1- Lemez

fényképes árjegyzéket. Óvás! Mein a Inner névre és 15. Párnámra

Popper Gyula drogériája
Makó Főtér.TELEFON 133. TELEFON 133,

Árjegyzék
ingyen ! !

Finom illatszerek, pipere

és gyógyszappanok,

piperecikkek, kötszerek

és sebészeti cikkek nagy 

raktára.

Arlegyzók

ingyen ! I

U7I FTÄTNFI YF7FC I Fell,ivom a t. hölgyközöri-“ U4.LLIMinLL7Li.LO ! ség figyelmét arra, hogy

Biriíi és öriisseliesi mellig miileraenl a Fillérre vissia lnMem.
A legelegánsabb corso fűzőkből és halcsontnélküli trikó- és 
szarvaattőr fűzőkből, valamint haskötőkből és melltartókból ere­
deti modelleket tartok raktáron és azok kipróbálása végett bár­
mikor rendelkezésére állok a t. hölgyeknek. Mérték után készítek 

mi orvosi rendeletre haskötőt, vagy higiénikus fűzőt, ortopéd test­
űéi egyenesítő fűzőt, a legújabb divatu francia fűzőket minden 
Hl kivitelben és házi vagy sport fűzőket minden kivitelben, 
ftk Sürgős rendelst 6 óra alatt eszközlök.
8a Leányka és nagy fűzőkből különböző kiállításban dús választékot 
te tartok eladásra. Vidékre szívesen küldők próbára választékot és 
te meghívásra személyesen is kiutazom. Tisztítást és javítást juíá- 
te eszközlőm. A nagyérdemű hőtgvkőzőnség szives pártfo­

gását továbbra is kérve, maradok kiváló tisztelettel

Megrendelések házhoz szállíttatnak.

Merőm fant meiió kés« ?S Ä ÄS SÍS.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

k
ei £ • 6o im viz,
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Parfümerie „HEZ“ illatszertárház,artási kozmeiikai és kőtszerészeti 
cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben. Budapest, Vili. Kőfaragó u. 7.
Újabb elönyajánlatunk: I csoport 2 korona 50 fillér.
1 drb. üvegtégely francia arc- ős kézfinomitó, 1 drb. francia szappan 
(bármely illatban), 1 üveg francia parfüm (bármely illatban), 1 üveg fran­
cia brillantin (bármely illatban), 1 könyv (60 lap) angol pouderpapir, 1 
csomag dr. Heider-fóle fogpor, 1 drb. francia fogkefe (csontnyéllel), 1 cso- 
msg amerikai Shampoon szájmosópor, 1 üveg valódi Johann Maria Farina 
kölnivíz, 10 drb. szekrény- és ruhaillatoaitó (francia Sachet-lap), összesen
19 drb. 2 korona 50 fillér. I csoport 5 korona. 1 üveg valódi Odol szájvíz. 
1 üveg amerikai Hair Petrol, 2 üveg valódi kölnivíz, 1 üveg valódi francia
parfüm (bármely illatban), 2 üveg valódi francia brillantin (bármely illat­
ban), 6 drb. valódi francia pipere szappan (bármely illatban), 1 drb. fog­
kefe csontnyéllel, 1 csomag amerikai Shampoon hajmosópor, összesen 15 
drb. 5 korona. Szállítás naponta utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése 
mellett. 24 oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánatra ingyen és

bérmentve küldjük.

csakis ez a valódi

kölnivíz =pouder és kölnivíz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de 
sokszor utánzó« JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz, Akkor sem kell 
elfogadni helytelen és utánzóit kölnivizet, kölnivlz-poudcrt és kölnivíz-szappant, ha az itt 
jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az ön lakhelyén, mert a világhírű cég

magyarország képviselete :
HOLCIEB E /Ollll, Buflapesl, E her. Síigetvöri-u. 16. sí. “
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MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG6. IV évfolyam

Tánctanitási felhívás. Kiadó lakás
z Erdeky tánciskolában az 

őszi tánctanfolyam f. évi októ 
bér hó 20-án megkezdődött.

Ez ufón éríesittűtnek az igen tisztelt 
szülők és a íánczkedvelő ifjúság, 
hogy ezen a tánctanfolyamon az 
eddi .i táncokon kívül a legújabb 
ianco.. is, mint Boston, Twoo-Steep 
(tustep) taníttatni fognak. Beirat 

kozni még mindig lehet.

Egy padolt szobából, konyha, 
éléskamra és fásszinből álló 
lakás kiadó és azonnal átve- 
vető. Cim a kiadóhivatalban

OLLÄ!N^Maairi >
bebi-zonyi fohF 

legjobb hygk-nikus

GUMMI
kUlönlegesség' 
Teljes jótállási 

Mindenütt kapható 
Árjegyzék ingyen

„OUÁgummi 
W,entr
Prater 

strasseu?

0
M
A ej

CZIGANYPRINiAS

csere ingyen


